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ПРОГРАММНОЕ  СОДЕРЖАНИЕ 

 
 

ЦЕЛЬ:  

 

Умение использовать правила дорожного движения в различных ситуациях. 

 

 

ЗАДАЧИ: 

 

1. Воспитывать умение правильно вести себя на дороге. 

2. Развивать быстроту, ловкость. 

3. Закреплять знания о транспорте, дорожных знаках, работе светофора.  

4. Обогащать словарный запас детей. 

 

 
ИНТЕГРАЦИЯ  ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ  ОБЛАСТЕЙ: 

 

 коммуникативно-личностное развитие; 

 познавательное; 

 речевое развитие;    

 художественно-эстетическое развитие; 

 физическое развитие. 

 

 

МАТЕРИАЛ: 

 

 Музыкальный материал 

 Атрибуты к играм 

 

 

ПЛАНИРУЕМЫЕ  РЕЗУЛЬТАТЫ: 

 

Умение детей правильно вести себя на дороге.  

Физическая активность детей.  

Знания  детей о работе светофора, дорожных знаках, транспорте. 

Обогащенный словарный запас  детей. 

 

 

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ  РАБОТА:  
 

Беседы о безопасном поведении на дороге, о назначении дорожных знаков; 

отгадывание загадок, заучивание слов песни. 



Ход мероприятия  

 

В зал заходят дети и садятся на стульчики 

 

Ведущий:     Город, в котором с тобой мы живём 

Можно по праву сравнить с букварём: 

Азбукой улиц, проспектов, дорог 

Город  даёт нам всё время урок. 

Вот она, азбука - над головой 

Знаки развешаны вдоль мостовой. 

Азбуку города помни всегда,  

Чтоб не случилась с тобою беда.   

 

Наш  детский сад находится рядом с дорогой. И если мы прислушаемся, 

ребята, внимательно, что мы можем услышать? 

  

Дети: (их мнения) 

 

Ведущий: Правильно, мы услышим  шум машин, которые едут по дороге. Ребята, а с 

какой скоростью едут машины?  

 

Дети: (их мнения) 

 

Ведущий: Правильно,  машины едут как с маленькой скоростью, так и с большой 

скоростью. Ребята, а вы знаете, как называется  дорога , по которой едут машины?  

  

Дети: (их ответы) 

 

Ведущий: Совершенно верно - это проезжая часть дороги. 

                  А какие машины движутся по проезжей части дороги? 

 

Ответы детей (грузовые, легковые, машины специального назначения, пассажирский 

транспорт) 

 

Ведущий: Молодцы, ребята! 

 

Под музыку из кинофильма " Приключения Буратино"  

входят в зал Кот Базилио и Лиса Алиса. 

 

Кот  Базилио: Ну,  я же тебе говорил, Алиса, что надо было слушать Буратино, а ты...    

Сами справимся, сами справимся! 

 

Ведущий: Ой, ребята, а к нам гости пожаловали! Здравствуйте, гости  дорогие! А что 

вас к нам сюда в детский сад привело? 

 



Лиса Алиса: Ой, да  Буратино обещал нам  целый мешок золотых монет, если мы 

поможем ему раздобыть лекарства  для  него. Ведь  в сказочной стране   нашей нет  

таких лекарств, которые нужны Буратино. 

  

Ведущий: Да, понятно... Да вот только непонятно одно, как же вы до нашего детского 

сада добрались? 

 

Кот  Базилио: Да мы прилетели  на  ковре-самолёте прямо до вашего детского сада. И  

хотели дальше  сразу же  отправиться на поиски чудодейственного лекарства. Но я 

как  повернул  голову  направо - машины едут, повернул голову  налево - опять 

машины едут. Как  идти дальше? 

 

Лиса  Алиса: Ой, как, как! Давай,  пойдём побыстрее  отсюда, не будем  тратить 

время зря... 

 

Ведущий: Ну, постойте, гости дорогие! Куда же вы пойдёте? Вы хоть знаете правила  

дорожного движения? 

 

Лиса Алиса: (смеясь) Ха-ха-ха! Да зачем же нам эти правила дорожного движения? 

 

Ведущий: Да, друзья! Не зная правила дорожного движения, можно  угодить в беду.  

 

Кот Базилио: Ой, ребятки, помогите нам, пожалуйста, познакомьте  нас  с этими 

вашими правилами. Ведь, правда, не хочется нам попасть в беду. Ой, как не хочется... 

 

Ведущий: Ну что, ребята, поможем гостям?  Не оставим их в беде? 

 

Ответ детей: Да! 

 

Ведущий: Давайте, ребята, вспомним  правила поведения на дороге, сигналы 

светофора, дорожные знаки. 
. 

1. Ребёнок:  Ходить следует только по тротуару, пешеходной или велосипедной 

дорожке, а если нет - по обочине. В случае их отсутствия можно двигаться по 

краю проезжей части дороги навстречу движению транспортных средств. 

2. Ребёнок: Там, где есть светофор, дорогу надо переходить только на зеленый 

сигнал светофора. 

3.  Ребёнок: В местах, где нет светофоров, дорогу безопасно переходить по 

подземному или надземному пешеходному переходу, а при их отсутствии по 

пешеходному ("зебра"). 

4.  Ребёнок: Если нет пешеходного перехода, необходимо идти до ближайшего 

перекрестка. Если по близости нет ни пешеходного перехода, ни перекрестка, 

дорогу переходим по кратчайшему пути. И только там, где дорога без 

ограждений и хорошо видна в обе стороны, посмотрев внимательно налево и 

направо. 

5. Ребёнок:  Нельзя перелезать через ограждения. 



6. Ребёнок: Если дорога широкая, и ты не успел перейти, переждать можно на 

"островке безопасности". 

7. Ребёнок: Если рядом есть взрослые, попросите у них помочь вам перейти 

дорогу. 

8. Ребёнок: Играть в игры на дороге и на тротуаре опасно. Строго запрещено 

выбегать на проезжую часть из-за деревьев, автомобилей и других объектов, 

которые мешают водителю увидеть вас вовремя. 

 

Ведущий : Какие же вы молодцы, ребята! Правила безопасного поведения на 

дороге  хорошо знаете!  А сейчас, ребята, мы немного разомнёмся . 

 

ФИЗМИНУТКА: 

 

Завели машину: ш-ш-ш (вращаем руками перед грудью) 

Накачали шину: ш-ш-ш (насос) 

Улыбнулись веселей,  

И поехали скорей (вращение воображаемого руля и бег вокруг себя). 

А теперь побыстрей! (повтор упражнения) 

 

Ведущий: Молодцы, ребята! А сейчас подумайте и ответьте на вопрос: 

 

Смотрит - улица с другою 

Впереди пересекается.  

А пересеченье это 

Как же называется? (перекрёсток) 

 

 И снова вы правильно ответили, молодцы! 

 Если пешеходу нужно перейти дорогу, то переходить её можно только 

в специальном месте – по пешеходному переходу – «зебре», а называется она 

так, потому что дорога разлинована белыми полосками. Прежде чем перейти 

дорогу, пешеход должен обязательно посмотреть на светофор, чтобы узнать 

какой свет на нем горит. Каждый свет светофора обозначает сигнал: 

 

Чтобы возле перекрёстка 

Ты дорогу перешёл,  

Все цвета у светофора 

Нужно помнить хорошо! 

Загорелся красный свет - 

Пешеходам хода нет! 

Жёлтый - значит подожди,  

А зелёный свет - иди!  

 

 А сейчас мы с вами проведём эстафету "Веселый светофор " 

 

 

 

 



ЭСТАФЕТА "ВЕСЕЛЫЙ СВЕТОФОР " 

 

(Дети делятся на команды. Впереди лежат три обруча, обозначающие 

светофор. Рядом с каждой командой находится корзина с шариками 

трех цветов: красные, желтые и зеленые. По сигналу первый участник 

берет два шарика из корзины и бежит к обручам. Он должен расположить 

шарики в обручи так же как они располагаются на светофоре: вверху - 

красные, в середине - желтые, внизу – зеленые). 

 

Ведущий: А сейчас, ребятки ,  мы покажем нашим гостям какие  у вас 

имеются знания о знаках дорожного движения. Как вы знаете, знаки бывают: 

предписывающие, предупреждающие, запрещающие, знаки сервиса. 

Я буду  вам  загадывать загадки о дорожных знаках, а вам надо 

отгадать их.  

 

Эй, водитель осторожно! 

Ехать быстро невозможно. 

Знают люди все на свете - 

В этом месте ходят дети!     (Знак «Дети»)  

 

Этой зебры на дороге 

Я нисколько не боюсь! 

Если все вокруг в порядке, 

По полоскам в путь пущусь. (Знак «Пешеходный переход») 

  

У него два колеса и седло на раме. 

Две педали есть внизу, крутят их ногами. 

В красном круге он стоит, 

О запрете говорит. (Знак «Велосипедное движение запрещено») 

  

Знак повесили с рассветом, 

Чтобы каждый знал об этом: 

Здесь ремонт идёт дороги  - 

Берегите свои ноги! (Знак "Дорожные работы") 

  

Предупреждает этот знак, 

Что у дороги здесь зигзаг, 

И впереди машину ждёт 

Крутой...       ("Опасный поворот") 

 

Здесь не катится автобус. 

Здесь трамваи не пройдут. 

Здесь спокойно пешеходы 

Вдоль по улице идут. 

Для машин и для трамвая 

Путь-дорога есть другая. (Тротуар) 

  



 

Чтоб тебе помочь  

Путь пройти опасный,  

Горят и день, и ночь  

Зеленый, желтый, красный.  (светофор) 

 

Форма странная у знака! 

Больше нет таких, ребята! 

Не квадрат он, и не круг, 

А машины встали вдруг.  (Знак  «Движение без остановки запрещено») 

  

Площадка детская у дома. 

По Правилам – жилая зона. 

Подскажет знак водителю – 

Во дворе  будь бдительным. 

Едешь тихо, осторожно, 

Припаркуйся  там, где можно.  (Знак «Жилая зона») 

 

Ведущий: Какие же вы молодцы, ребята! Даже трудностей с загадками у вас 

не оказалось. 

 

Кот Базилио: Да! Ну и умные же  ребята  здесь у вас, в детском саду! И кто 

же вас всему этому научил?  Видно, мне стоит поучиться у вас, ребятки, этим 

правилам дорожного движения. 

 

ЗВУЧИТ  ФОНОГРАММА  ИЗ  МУЛЬТФИЛЬМА  "ФУНТИК" 
 

1.       Хорошо ходить по улицам,  

Зная правила движения 

И ещё, когда ты с другом 

Вместе весело идёшь.  
 

     Припев: Потому что, потому что 

Мы учили в детском садике  

С воспитателем заботливым - 

Знаки, важные для нас. 

Знаки, важные для нас. 
 

2.       Хорошо, когда ты знаешь 

Все цвета у светофора. 

Можно перекрёсток сразу же  

Перейти в два счёта нам.  
 

3.       Хорошо, когда ты едешь 

На велосипеде с мамой 

По проезжей части города, 

Не боясь аварии. 

 



                                                        (сл. Нестерова И.А.) 

Ведущий: А сейчас, ребята, мы с вами поиграем в игру "Водитель и 

автомобиль". 

 

ИГРА  "ВОДИТЕЛЬ  И  АВТОМОБИЛЬ" 

Дети делятся на 2 команды, каждая команда придумывает себе название и 

выбирает капитана. (Команды представляются) 

Игроки каждой команды делятся по парам и встают в колонны на старт. 

Один из игроков «автомобиль», у него в руках руль (обруч 30см). Другой 

игрок «водитель». Он держится руками за пояс игрока «автомобиль». Перед 

каждой командой на расстоянии 3м стоит кегля. По свистку первые пары в 

командах бегут до кегли, обегают их и возвращаются к командам, игрок 

«автомобиль» передает руль следующей паре. Все остальные игроки делают 

тоже, что и первые. Выигрывает команда, которая первой закончит 

эстафету. 

 

ВЕДУЩИЙ: Ну, молодцы, ребята!  

 Сейчас немного отдохните, а я вам задам немного вопросов, на 

которые вам нужно будет ответить. Если вы согласны с тем или иным 

вопросом - то вам нужно будет сказать "Это я, это я, это все мои друзья." Ну, 

а, если нет - то нужно будет помолчать. Всем понятны правила ? 

 

ВИКТОРИНА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ. 

1. Кто из вас идет вперед, там, где «зебра» переход? (Это я! Это я! Это 

все мои друзья!») 

2. Кто из вас бежит так скоро, что не видит светофора? (Молчат) 

3. Кто из вас в вагоне тесном уступил старушке место? (Это я! Это я! 

Это все мои друзья!») 

4. Кто на скользкую дорогу выбегает в непогоду? (Молчат) 

5. Знает кто, что красный свет – это значит, хода нет (Это я! Это я! Это 

все мои друзья!») 

 

Ведущий: Замечательно, ребята! 

Сегодня, дети, вы узнали много  интересного. Правила Дорожного 

движения очень важны. Знать их должен каждый взрослый и каждый 

ребенок. И вы как следует запомните их, а дома расскажите своим братьям и 

сестрам, друзьям . Не нарушайте их, тогда у нас не будет несчастных случаев 

на дорогах, и вы вырастите крепкими и здоровыми. И, вы, гости дорогие,  всё 

запоминайте, чтобы не попасть впросак ! И не нарушайте  эти  "золотые" 

правила дорожного движения! 

До свидания! До новых встреч!!! 

 


